

严打“速成学历”乱象

静子

“首付3万元,让您成为名人校友,硕博最快3年读完”“3个月助你完成美国硕士课程”……近期,网上出现不少海外“速成学历”的经验帖。据媒体调查,这其实是一些中介机构的招生手段——利用部分海外高校易录取、好毕业、学制短的特点,开辟出一条看似极具性价比的留学新路径,从帮助“运作”申请、代写学生作业和论文,到学生回国后找工作时做背景提升,提供完整的“一站式”服务。

“速成学历”,实质不过是“水学历”。既如此,为何仍有不少人愿意参与其中?原因或许是多方面的。比如,有人试图跨过招聘门槛,获得理想的工作。再比如,有人想领先一步,在职称晋升、积分落户等竞争中占得优势。然而,

风险也不可小觑,在“黑猫投诉”平台,相关投诉达4万余条,其中多数纠纷为“虚假宣传”“拒绝退款”。

学历不是商品,教培机构也不是贩卖学历的掮客。任由“速成学历”乱象横行,损害的是教育环境,破坏的是官方认证机构的权威性与公信力,产生的是劣币驱逐良币的负面影响。有关部门必须高度重视,从学历授予、认证、市场监管等多方面入手,避免消费者被鱼龙混杂的中介机构“迷了眼”“乱了神”,最终财产受损、学历提升落空。

如何做?要严格学历认证审查,于源头处减少“水学历”。近年来,教育部留学服务中心陆续发布了5个批次涉及32所国外高校或其学历教育项目的审查公告,也有专家建议加强认证院校质量把关、及时更新院校名单,能大大减少

海外学历的水分。此外,多部门协作激活“合力效应”亦必不可少。比如,市场监管部门在虚假宣传、超范围经营等方面加大执法力度;教育部门在教育质量和教师资质方面加强审核,以更全面地保证学历培训市场的健康发展。

更重要的是,公众要形成对学历提升的正确认知,切忌落入“花钱买学历”的陷阱中。短短3个月就“隔空”拿到硕士学位,多交2万块钱就有老师“代写作业”“代考试”,这样的广告宣传“一眼假”。而且,花钱买到的“水学历”,很可能涉嫌学历造假等问题,轻则会被招聘单位拒收,重则或许会面临记入诚信档案等系列严重后果。唯有在入口处递交货真价实的申请材料、在求学中脚踏实地搞科研,才能于出口处拿到含金量十足的学历。

李英锋

近日,河北省临西县人民法院在深入推进“检护民生”专项行动中,依托数字模型搭建,积极开展打击执业药师“挂证”公益诉讼专项工作,通过“数字检察+公开听证”的方式,以点带面开展类案精准监督,治理执业药师违法“挂证”乱象。

卖药的不懂药,持证的不在岗。执业药师将个人的执业药师注册证挂在相关药店或单位,而本人并未实际在岗执业,药店表面上配备了执业药师,实则聘的是“影子药师”。执业药师应该是药店的法定标配,然而,在不少药店,药师证却成了标配,只见药师的影子不见人。

药师“挂证”践踏了法律底线和诚信底线。《执业药师注册管理办法》规定,严禁《执业药师注册证》挂靠;市场监管总局制定的《药品经营和使用质量监督管理办法》明确:药品零售企业配备依法经过资格认定的药师或者其他药学技术人员……未经依法经过资格认定的药师或者其他药学技术人员审核,不得销售处方药。

要求药店配备药师的目的就是加强对处方药的监管,为民众正确购药、用药提供指导和帮助,确保购药、用药的对症性、准确性、合理性,防止药物滥用,尤其是防止抗生素滥用。如果药店里“影子药师”当道,难见药师真身,药师的审核、指导功能便荡然无存了。没有了药师把关,只剩下销售员卖药,很容易导致或加剧药物的滥用;更有甚者,乱推荐药品给患者健康带来严重伤害。

“影子药师”的“毒副作用”实在不小,临西县检察院对执业药师“挂证”问题的监督给监管部门、药店以及执业药师敲响了警钟。不能让药店只见药师证不见药师,相关部门有必要对执业药师“挂证”乱象进行联合治理,一者,建立执业药师在药店的工作档案制度,要求药师记录在药店的工作日志,在处方药药方、指导售药记录上签字,留下工作痕迹;二者,建立执业药师在药店的考勤制度,可参照有关单位要求药师在岗时指纹打卡,也可用摄像头实时监控药师的在岗工作情况,监控系统与药品监管部门对接;三者,药品监管部门加强对药店的巡查,鼓励内部员工或其他人举报药师“挂证”等问题;四者,对租证的药店以及挂证的药师依法处罚,并进行失信惩戒;还有,有些地方,执业药师的数量相对不足,难以满足药店的需求,很多药店尤其是中小药店聘全职药师也要承担不小的成本压力。有关部门应该从根源上入手解决问题,比如,适当放宽药师的报考条件,鼓励药师队伍的发展,对药店规模和药师规模进行科学把控,允许两三家距离较近的药店共享一名全职药师。这些措施都贴近实际,具有可行性。

山村“展销会”

丰收时节,湖北省赤壁市神山镇文清村党支部书记陈小姣格外忙碌。

村里的猕猴桃成熟了,如何让果农们丰产又增收?她和村干部们经过琢磨,办起了一场特殊的线上“展销会”——借助网络直播,帮助果农“吆喝”,以便拓宽销路。

新华社 李峰



摄影大师演讲因观众看手机离席 本身就是意味深长的一课

朱昌俊

近日,国际摄影大师、世界著名当代摄影艺术家斯蒂芬·肖尔讲座在中央美术学院美术馆学术报告厅举行。后有网友发帖称,“台下很多人从始至终都在低头看手机,斯蒂芬·肖尔在讲座中离席”,此事引发热议。也有网友回帖称,“观众低头看手机其实都在记笔记,肖尔先生获悉后开心多了。”

此事曝光后,不出意外地引发了热议。网友的看法很多。有的认为,如果讲座“干货多”、够精彩,观众自然不会玩手机;更有甚者,拿演讲者的身份说事,比如,“国际大师,谁封的?”“崇洋媚外的人一去不复返了”。当然,从一些网友的回帖看,低头看手机的观众中,可能确实有的是在记笔记。但结合现实来看,台上的人“侃侃而谈”,台下的人“低头一片”,实在是太让人熟悉的一幕了,看手机的观众中,记笔记的人数可能没法高估。

如就在几天前,还有媒体人发文呼吁:走路骑车不看手机。从公开报道看,关于会场看手机被通报批评的也比比皆是:“陕西4千干部开会看手机被拍照曝光被纪委通报批评”“安徽19名公职人

员因开会缺席睡觉玩手机被通报”“湖北襄阳10名干部因会议迟到睡觉玩手机被通报”……不夸张地说,如今会议或演讲现场的“低头族”,早就成为一种普遍现象,刷手机这一下意识的行为习惯已经“社会化”,成了一种不自觉的集体通病。所以,此事发生后,最耐人寻味的是,很多人甚至已不认为低头看手机是对演讲者的冒犯,而反倒认为“抵制”该做法的演讲者是“矫情”。

客观说,参加会议或讲座活动时,台下的观众成了“低头族”,也不排除的确有些客观原因。像有的会议确实是“长篇大论”,又没有实质性内容;有的课堂,可能也是照本宣科,让学生提不起兴趣。由此自然增加了手机对听者的“诱惑力”。但不可否认的是,无处不在的、不分场合的“低头族”,本质上还是反映出人与手机的关系正在发生事实上的“异化”。正如学者汪民安曾指出的:“手机或许不单纯是人的一个用具。实际上,它已经变成了人的一个器官。”那么,当斯蒂芬·肖尔对这种现象以中途离席来表达不满时,绝不应该被视为是一种“矫情”和“小题大作”,它更应该被看作是一种来自“局外人”的提醒:在手机成为“人体器官”的今天,我们到底该如何

构建新的公共礼仪?更进一步,我们是否有改变这种状况的可能性?

此事也再次表明,“低头族”的盛行,所带来的已不仅限于一种个人化的影响,还有对公共生活的质量和秩序的实实在在冲击。像因驾驶者看手机引发的交通事故,已非孤例;还有研究表明,“低头族”弱化了正常的人际交往,甚至伤害到亲情友情……到底如何将这种影响降到最低,显然是一个值得每个人深思的社会命题。

无论如何,“低头族”的普遍化正在给每个人的真实生活产生方方面面的影响,我们不能假装对此看不见。在这个意义上,此事中似乎“不近人情”的演讲者的离场“抗议”,本身就是重要的一课。并且,它的“教育”意义,不仅仅是社交礼仪上的。

拍卖公告

受委托,本公司将于2024年11月2日10点和13点30分(延时除外)在宁波市北仑区海天文体中心剧场报告厅举行公开竞价拍卖会,现就有关事项公告如下:
一、拍卖标的:位于宁波市北仑区戚家山街道东海路南、戚家山联合路的中南悦府小区内270个停车位产权,保证金:1000元/个。(详见拍卖清单)
二、拍卖方式:有保留价的增价现场拍卖方式。
三、竞买资格:仅限中南悦府小区业主(产权登记人),最终报名资格由本公司确认。
四、标的咨询、看样:即日起可自行看样或提前与拍卖公司

联系看样,集中看样时间:2024年10月26日(上午9:30-10:30)。
五、保证金交纳及报名登记:符合要求的竞买人须于2024年11月1日16:00前将保证金汇入到本公司指定账户(户名:浙江天一拍卖有限公司;开户行:招商银行宁波文化广场支行;账号:999002457010901);并凭进账单、身份证明和相关证明文件于2024年11月1日16:30前到本公司办理报名登记手续,同时,本公司将于2024年10月26日于北仑区中南悦府物业会议室设点,办理现场报名登记。
六、联系方式:咨询电话:15336635152 0574-27821122
联系地址:宁波市鄞州区百丈东路2368号(宁波海逸大酒店二楼203) 详见拍卖会专场资料
浙江天一拍卖有限公司

娄国富与绍兴发靛内衣有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

基准日:2018年8月10日 单位:人民币

根据娄国富与绍兴发靛内衣有限公司签订的《债权转让协议》,娄国富将其对公告清单所列借款人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利,依法转让给绍兴发靛内衣有限公司。绍兴发靛内衣有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求公告清单中所列借款人及担保人,从公告之日起立即向绍兴发靛内衣有限公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务及相应的担保责任。特此公告!

娄国富 绍兴发靛内衣有限公司

2024年9月25日

主债务人	担保人	本金余额	利息	裁判文书案号
浙江广盛实业集团有限公司	绍兴市耀龙纺织科技有限公司 浙江广盛实业集团有限公司	1750万元	相应利息(以生效法律文书确认为准)	(2018)浙0603民初9042号; (2018)浙0603执6384号

上述标的的债权明细表为截止基准日(即2018年8月10日)标的债权账面本息暂估金额,债权金额如有与法院裁判文书或按标的债权文件约定方式计算金额不同,则以该等法院裁判文书或债权文件确认的方式计算为准。